

Продолжение. Начало на стр. 2

должники, иностранцы, лица, состоящие на службе за рубежом, на выборных должностях, а также лица, находящиеся под арестом, подвергшиеся судебным приговорам, лишенные или ограниченные в правах состояния, исключённые из службы по суду.

Утверждение судебного пристава в занимаемой должности производилось лишь при выполнении им трёх обязательных условий. Первое – истечение года со дня допуска его к исполнению служебных обязанностей в качестве кандидата на замещение должности судебного пристава, т. е. прохождение испытательного срока. Второе – внесение залога в сумме 600 рублей, который рассматривался как необходимый резерв денежных средств для погашения ущерба, возможного в результате неправомерных действий судебного пристава. Третье – принятие присяги на общем собрании департамента или отделения соответствующего судебного учреждения.

После принятия присяги судебный пристав получал особый высребренный знак, печать судебного пристава, три прошнурованные книги: учета входящей корреспонденции, учета исходящей корреспонденции и денежная приходно-расходная книга. Информация о назначении на должность судебного пристава публиковалась для всеобщего сведения.

В целом законодательство о правовом статусе судебных приставов Российской империи было в Европе второй половины XIX века одним из самых развитых.

Подобном статусе институт судебных приставов как система обеспечения исполнения судебных актов существовал до начала XX века и был упразднен Декретом Совета народных комиссаров от 24 ноября 1917 года одновременно с распуском судебных учреждений и иных государственных органов Российской империи.

В советской России на смену судебным приставам пришли судебные исполнители, состоявшие в штате районных народных судов, а функции по поддержанию порядка в зале суда и принудительной доставке в суд участников процесса возлагались на сотрудников советской милиции.

Возрождение института судебных приставов началось с 1997 года, когда были приняты федеральные законы – от 21 июля 1997 г. № 118-ФЗ «О

судебных приставах» и от 21 июля 1997 г. № 119-ФЗ «Об исполнительном производстве». Данные акты положили начало формированию новой структуры в Министерстве юстиции Российской Федерации – Службы судебных приставов.

Очередной вехой в истории становления службы стал Указ президента Российской Федерации от 13.10.2004 г. № 1316 «Вопросы Федеральной службы судебных приставов», в соответствии с которым образована ФССП России. Она приобрела статус самостоятельного фе-

дерального органа исполнительной власти.

Службой судебных приставов проводится работа по нормативно-правовому регулированию правоотношений, затрагивающих исполнительное производство, направленная на повышение качества исполнения судебных актов и эффективности деятельности Федеральной службы судебных приставов.

С 1 февраля 2008 года вступил в силу Федеральный закон от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве». Его принятие было обусловлено тем, что действующий закон не соответствовал новым реалиям. Также были внесены изменения в ФЗ «О судебных приставах», в Уголовно-процессуальный кодекс РФ, в Кодекс об административных правонарушениях РФ и другие законодательные акты Российской Федерации. В результате полномочия службы были значительно расширены.

Так, с 2012 года ФССП России переданы функции органов внутренних дел по розыску должника – гражданина и розыску ребёнка по исполнительному документу, содержащему требование об отобрании ребёнка, функции по розыску на основании судебного акта гражданина – ответчика по гражданскому делу. Также с прошлого года на судебных приставов возложены полномочия по исполнению судебных постановлений о принудительном выдворении за пределы Российской Федерации иностранных граждан или лиц без гражданства.

– Какие требования предъявляются к судебным приставам? Как выпускникам вуза можно устроиться к вам на работу?

– В первую очередь это знание закона и уважение к нему. Работники службы должны постоянно заниматься самообразованием и поддерживать высокий профессиональный уровень. В нашем управлении почти половина сотрудников имеет высшее юридическое образование, ещё около 20 процентов – иное высшее образование.

Отмечу, что квалификационные требования к должности судебного пристава – исполнителя постоянно повышаются. С 2014 года в соответствии с законодательством на должность судебного пристава – исполнителя будут приниматься граждане только с высшим юридическим или высшим экономическим образованием.



дерального органа исполнительной власти.

– Какие задачи стоят перед службой?

– Перед службой судебных приставов государством поставлены три основные задачи. Первая – обеспечение безопасности судов, судей и участников судебных процессов. Этим занимаются судебные приставы по обеспечению установленного порядка деятельности судов (ОУПДС). Вторая задача – исполнение судебных решений и актов других уполномоченных органов. Мы работаем на завершающей стадии судебного процесса, и от нас зависит вера людей в его справедливость. Это очень ответственная миссия. И третья задача – предупреждение, выявление, пресечение и расследование преступлений против правосудия. Мы занимаемся предварительным дознанием по пяти статьям Уголовного кодекса, а также по ряду статей Административного кодекса.

– В настоящее время Федеральная служба судебных приставов – одна из самых динамично развивающихся структур. Расскажите, в каком направлении идёт её развитие.

– Министерством юстиции Российской Федерации и Федеральной

Продолжение на стр. 4

ДМИТРИЙ ЛАБАЗОВ: «На защите законных интересов граждан и государства»

Продолжение.

Судебный пристав – это ещё и характер. Он должен быть порядочным, честным, стрессоустойчивым, уметь общаться с людьми, чтобы не вызывать у них негативной реакции. И при этом чётко соблюдать закон.

Интересно, что судебные приставы – исполнители в основном женщины. Они прекрасно справляются со своими обязанностями. Эта работа требует внимания, терпения, кропотливого труда. Все эти качества присущи женщинам.

А вот среди приставов по обеспечению установленного порядка деятельности судов – 90 процентов мужчин, поскольку здесь нужны сила, спортивная и боевая подготовка.

Убеждён, что работа в службе судебных приставов – хорошая школа для молодых специалистов, предоставляющая возможности для карьерного роста. Если вы хотите приносить пользу людям, обладаете перечисленными выше качествами, приходите в службу судебных приставов. Успехов!

Подготовила Наталья КИТАЕВА,
главный специалист –
эксперт отдела
организационно-контрольной
работы и взаимодействия со СМИ
УФССП России по Архангельской
области специально
для «Вузовских известий»

ТАТЬЯНИН ДЕНЬ



Татьяна ВОЛОБУЕВА, проректор по учебной работе НОУ ВПО «Институт управления» (г. Архангельск), почётный работник высшего профессионального образования РФ:

– 25 января, Татьянин день, в России традиционно считается праздником студентов. Именно 25 января 1755 года императрица Елизавета Петровна подписала указ «Об учреждении Московского университета» и этот день стал официальным «университетским» днём, а святая Татиана – покровительницей студентов (в переводе с греческого означает «устроительница, учредительница»).

25 января 2005 года президент России подписал Указ № 76 «О Дне российского студенчества», официально утвердив праздник российских студентов.

Как обладательница имени Татьяна и человек, работающий со студенчеством более 16 лет, я поздравляю всех Татьян, студентов и коллег с этим праздником! Искренне желаю здоровья, счастья и благополучия вам и вашим семьям. Пусть близкие, друзья, коллеги радуют заботой и вниманием!

Студентам и преподавателям хочется пожелать отличных результатов на текущей сессии и дальнейших творческих успехов!

ВНИМАНИЕ!

УФССП России по Архангельской области проводит конкурс студенческих работ

Федеральная служба судебных приставов совместно с Российской правовой академией Министерства юстиции Российской Федерации в 2012–2013 учебном году проводят конкурс научных работ, посвященных истории образования, развития и современной деятельности института судебных приставов в России и зарубежных странах.

К участию в конкурсе приглашаются студенты, курсанты, аспиранты и адъюнкты образовательных учреждений высшего профессионального образования.

Напомним, что конкурс студенческих работ проводится ежегодно, начиная с 2009 года. Количество участников с каждым годом растёт, расширяется его география. Если в 2010 году конкурсной комиссией рассмотрено 65 студенческих работ, поступивших из вузов России и ближнего зарубежья, то в 2011-м поступило 193 работы. В 2012 году на конкурс было представлено уже 246 работ из вузов со всей России – от Калининграда до Петропавловска-Камчатского, от Мурманска до Махачкалы.

Победителям конкурса вручаются дипломы ФССП России. Работы публикуются в сборнике лучших студенческих работ конкурса, Бюллетене Федеральной службы судебных приставов, научно-практическом журнале «Практика исполнительного производства», печатных изданиях Российской правовой академии Министерства юстиции Российской Федерации и её филиалов, иных вузов России.

ЦЕЛЬ КОНКУРСА – раскрытие творческих способностей студенческой молодёжи, сохранение интеллектуального потенциала молодых учёных, поддержка и развитие интереса новых поколений юристов к проблемам исполнительного производства в России и принудительного исполнения судебных решений в зарубежных странах.

С Положением о конкурсе и перечнем тем можно ознакомиться на сайте УФССП России по Архангельской области

www.r29.fssprus.ru